

## MILÍ FARNÍCI,

už je tomu dva roky, co jsem ve smíchovském kostele svatého Václava sloužil svoji primiční mši svatou a vy jste byli u toho. Otec Jerzy tehdy pronesl, že budu na Smíchově vždycky vítán.



Asi nikoho z nás nenapadlo, jak moc se tato slova naplní. Po dvou krásných a velice intenzivních letech strávených ve Stodůlkách v pozici farního vikáře a školního kaplana CMŠ Srdíčko mě pan arcibiskup Graubner posílá na studium pastorální teologie na Institut Redemptor Hominis při Papežské lateránské univerzitě v Římě.

Bývá zvykem, že kněz studující v zahraničí je jmenován jako výpomocný duchovní do některé z pražských farností, aby měl zázemí během prázdnin nebo během Vánoc či Velikonoc, na které se z Věčného města obvykle vrací. Po vzájemné konzultaci s panem biskupem Wasserbauerem a otcem Jerzym, kterému děkuji za ochotu a vstřícnost přijmout mě na

faru, jsme se domluvili, že bych jako útočiště měl právě Smíchov. Vracím se tedy domů a těším se, že se budeme především (avšak ne jen) během prázdnin vídat.

Možná se vám honí hlavou, co to vlastně jdu studovat, protože pod pojmem “pastorální teologie” si toho člověk obvykle až tolik nepředstaví. Tento obor pod sebou skrývá všechno možné týkající se aktivit v pastoraci. Studium se zabývá například pedagogikou, antropologií, evangelizací, právem, katechezí, kulturou, biblistikou nebo sociologií. Velmi zjednodušeně řečeno, vše dohromady má vést k tomu, jak správně vést farnost s jejími aktivitami a přitom to mít teologicky uchopené, aby se nám nestalo, že by z pastorace byl pouhý aktivismus a Pán Bůh se nám z ní poněkud vytratil. Licenciát z pastorální teologie, tedy něco jako malý doktorát, se v Římě studuje dva roky, během kterých se chodí na přednášky a píše se licenciátní práce, obojí probíhá v italštině. Bydlet budu v Papežské koleji Nepomucenum, kde jsem již pobýval tři roky v rámci základního kurzu, takže se vlastně vracím na místo činu a jdu do známého prostředí. Výhledově bych měl být v Římě, a tedy také trochu na Smíchově, dva roky, co bude dál, se uvidí.

Přeji vám všem poklidné a s Bohem prožité prázdniny a těším se na vzájemná setkávání!

P.S.

*P. Václav Šustr*

Papoušci mě svým řevem budou pronásledovat i další 2 roky. Ten na obrázku je už našťestí zticha, pochází z mozaik ve vatikánských zahradách.

## VZPOMÍNKA NA MILOŠE LOKAJÍČKA

V pátek 23. června jsme se v našem kostele rozloučili s dlouholetým farníkem a kamarádem, Milošem Lokajíčkem. Kostel se zcela zaplnil, Miloš měl velkou rodinu, hodně přátel a kolegů. Bylo dojemné slyšet od otce Stanislava, který obřad vedl, jak často stál Miloš u ambonu, četl a sloužil jako ministrant při mši svaté.



Miloš patřil do farního společenství starších rodičů, kam pravidelně chodil, účastnil se našich společných akcí a dovolených a s některými z nás se znal i více než padesát let. Dokonce i letos v květnu, kdy už byl Miloš hodně nemocný, chtěl s námi strávit farní dovolenou. Povedlo se to a my si toho moc vážíme a nezapomeneme na to. Miloš byl dobrý kamarád, který nás všechny obohatil.

Byl i významným vědeckým pracovníkem, jehož profesní dráhu shrnul jeho starší kolega a bývalý učitel.

Na Miloše budeme vždycky s láskou vzpomínat, modlit se a doufat v setkání tam, kam nás předešel.

HS

*farář u sv. Václava  
a rektor u sv. Gabriela:  
farní vikář*

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652  
gapski@centrum.cz

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

zachariastk@centrum.cz

*Sponzorské dary:*

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100.  
Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

*Farní www stránky:*

Adresa: [www.farnostsmichov.cz](http://www.farnostsmichov.cz) Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: [jakub.suchel@seznam.cz](mailto:jakub.suchel@seznam.cz)

*Farní Zpravodaj:*

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz) Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

## NARUŠOVÁNÍ KLIDNÉHO ŽIVOTA



Touha po prožití klidného spokojeného života je stará jako samo lidstvo. Někdy nám ho pokazí okolnosti, které si nezaviníme. Když se však hlouběji zamyslíme nad svým jednáním, musíme si připustit, že se rozhodujeme pro mnoho způsobů jakým si ho narušujeme. Veliký vliv mají sdělovací prostředky. Jejich posláním je vzdělávat široké skupiny lidí, propagovat kulturu na vysoké úrovni a uklidňovat napjatou atmosféru ve společnosti. Skutečnost je však jiná. Děj většího rozhlasových, televizních i počítačových her, ale také

filmů, je o válkách, vraždách, katastrofách i dalších různých podobách násilí. Sprostá hloupá „zábava“ není k smíchu. Časté hádky kvůli odlišným pohledům na skutečnosti také narušují mezilidské vztahy. Ačkoli už nemusíme zachovávat žádná omezení jako v době pandemie Covidu, mnozí lidé ještě nevyšli z izolace. Komunikují jenom pomocí techniky.

Všechny tyto záporné situace vyvolávají strach, nenávisť, zlobu, bolest a smutek. Mají vliv na stav naší duše i těla. Neustálé napětí způsobuje, že obojí špatně funguje.

Jedinou terapií je činná láska v jejích různých podobách. Uschopňuje nás k pomoci ostatním lidem a rozdávání pokoje, radosti i naděje. Nemíjí to úkol jenom pro nás věřící, ale také pro ty, kteří dobře žijí podle svého svědomí. Záleží na každém z nás, na jakých hodnotách denně stavíme svůj život. Když z něho po moudrém uvažování dokážeme vynechat to, co nám ho narušuje, určitě se nám bude na světě snadněji žít.

*Ilna Bozděchová*

## ACH, JAK V LÉTĚ CHUTNÁ DOBRĚ VYCHLAZENÁ KOFOLA!



*“Kdo podá třeba jen číši studené vody jednomu z těchto nepatrných, protože je to můj učedník, amen, pravím vám: nepřijde o svou odměnu.”  
Mt 10,42*

Léto je už místy v plném rozpuku. Nesnesitelné horko, madla v autobuse nasáklá potem, nedá se nadechnout, slunce žhne do vyprahlé půdy. Kde najít trochu stínu a vody na svlažení? Ach, jak dobře chutná v takovém počasí dobře vychlazená kofola či pivo, řeknou si jistě mnozí.

A Ježíš říká, abychom hasili žízeň těch nejnepatrnějších. Avšak žízeň nemusí být jen fyzická, dotýká se i podstaty života: žízeň po lásce, žízeň po vlídném slovu, žízeň po nepatrném úsměvu, po pozornosti, žízeň po přijetí a objetí, žízeň po smysluplnosti toho, co dělám... Kolik lidí kolem mě má žízeň? Podám jim alespoň malou číši vody?

A existuje i další rozměr žízně. Sociální. Myslíme na žízeň lidí na okraji společnosti? I na jejich žízeň po materiální podpoře a spravedlivějším systému? Myslí někdo v létě taky na lidi v dlouhových pastech a matky zavřené ve vězení? Křesťanská zvěst s sebou nese nevyhnutelně právě i sociální rozměr, říká papež František.

Kdo je křesťan, podává číši studené vody a hasí žízeň nepatrných.

**Kdo podává číši studené vody, to je křesťan.**

*MJ (vira.cz)*



*Děkujeme všem, kteří připravili program letošní Noci kostelů v naší farnosti - Petru Chvátalovi a dobrovolníkům.*

*Návštěvníků bylo zas přes tisíc a tradičně byl největší zájem o koncert ZUŠ a o komentované prohlídky kostela.*

*Uvítáme další náměty na zpestření příštího ročníku. FN*



## SVATOVÍTSKÉ VARHANNÍ VEČERY



Metropolitní kapitula u sv. Víta v Praze ve spolupráci s Kanceláří prezidenta republiky a Správou Pražského hradu pořádá v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha dvanáctý ročník mezinárodního hudebního festivalu Svatovítské varhanní večery. Festival v pěti koncertních večerech nabízí zájemcům o varhanní hudbu mimořádný muzický zážitek v jedinečném prostředí svatovítské katedrály. Přední čeští i zahraniční varhaníci mohou díky výjimečným kvalitám a možností zdejších hlavních chrámových varhan plně rozvinout své interpretační umění. Letošní ročník opět nabídne pestrou paletu repertoáru a interpretů: hudba pěti staletí, od raného baroka po současnost, zazní pod rukama vynikajících interpretů různých generací.

Alsaský mistr Thierry Mechler uvede v rámci rafinovaně komponované dramaturgie jak díla více i méně známých autorů různých epoch, tak i své improvizací umění, jímž je celosvětově proslulý. Mistr Tomáš Flégr provede mimo jiné i svou oceňovanou transkripci Smetanovy Vltavy pro varhany. Dynamická varhanice Kateřina Málková ve svém působivě sestaveném, současném a spíše minimalisticky laděném repertoáru, představí vedle vířivých skladeb Philipa Glasse i kontemplativnější hudební rovinu v díle Arvo Pärta. Představení slovenské varhanice Evy Flamíkové nabídne naproti tomu hudbu z různých epoch od baroka až po současnost, stejně jako vystoupení mistra Karla Martínka, kterého navíc doprovodí výtečný trumpetista Marek Vájo.



Koncerty začínají v katedrále v 19 hod. Kompletní

program na [www.varhannifestival.cz](http://www.varhannifestival.cz)

Předprodej vstupenek na <https://goout.net/cs/svatovitske-varhanni-vecery-2023/szssbov/> nebo <https://www.viamusica.cz/poradatel-koncerty/187/> a v Infocentru Pražského hradu III. nádvoří

4.7. Thierry MECHLER – varhany

11.7. Tomáš FLÉGR – varhany

18.7. Kateřina MÁLKOVÁ – varhany

25.7. Eva FLAMÍKOVÁ – MOLEKOVÁ – varhany

1.8. Karel MARTÍNEK – varhany, Marek VAJO – trubka

FN

## SVATOJÁNSKÁ SLAVNOST NA OSTROVĚ V DAVLI

V sobotu 24. června se na Ostrově u Davle uskutečnila poutní slavnost narození sv. Jana Křtitele. Mši sv. celebroul Mons. Jan Grauner, arcibiskup pražský. Při mši sv. přistoupilo 6 dětí k prvnímu sv. přijímání. Po mši sv. pokračoval na pevnině u kostela sv. Kiliána doprovodný program a setkání farníků s otcem arcibiskupem. Na Ostrov jsem se chystal alespoň 20 let, není tam spojení, jen 1x v roce mše sv. Atmosféra úžasná! Podobná akce je 13.8. v Rovínku (viz plakátek na str. 8). Všichni jste srdečně zváni!

FN





## ODVAHA PRO DOBRO

Každý den se v našem životě svobodně rozhodujeme pro dobro nebo zlo. Obě tyto volby vyžadují velikou odvahu a sílu, ale jejich projevy a motivace jsou odlišné jako ony samy. Pýcha, touha po moci, nenávisť, nenávisť, vyvolávání strachu, bolesti a smutku, jsou podněty pro volbu zla. Jeho znakem bývá také často hluk. Dnes slyšíme převážně záporné zprávy. Může nás napadnout myšlenka, jestli zlo nepřevládá nad dobrem. Někdy se stane i nám, kteří je neprosazujeme, že je způsobíme naší nepozorností nebo neuváženou rychlou reakcí. Když si tuto skutečnost uvědomíme a napravíme své špatné jednání alespoň omluvou, zase zvítězí dobro. To je životní volba většiny lidí.

Velmi málo se o něm mluví, protože je nenápadné. Jeho znaky jsou společné pro nás křesťany i ty, kteří žijí podle svého svědomí. Jsou to: láska, radost, prospěšná pomoc ostatním, víra a naděje. Máme mnoho důkazů z historie i současnosti, že dobro nevíteží jenom v pohádkách, ale jeho skutky drží náš svět pohromadě.

*Iлона Bozděchová*

## SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE - LISABON 2023



*První týden v srpnu proběhne setkání v Lisabonu. Účast bude značná, i smíchovská farnost bude mít své zástupce. Zařadte, prosíme, do svých modliteb i prosby za zdar setkání a prosby za ochranu na cestách a za šťastný návrat. Na podzim chystáme besedu s pražskými účastníky.*

FN

„Maria se vydala na cestu a spěchala“ (Lk 1,39) je biblický citát, který papež František zvolil jako motto Světového dne mládeže, který se bude poprvé konat v portugalském hlavním městě Lisabonu. Biblická věta (citát z Lukášova evangelia) otevírá vyprávění o Navštívení (Mariině návštěvě u sestřenice Alžběty), biblické epizodě následující po Zvěstování (andělově oznámení

Marii, že bude matkou Božího Syna, což bylo tématem posledních Světových dnů mládeže v Panamě).

Během rozhovoru anděl Marii také sdělí, že její starší sestřenice, považovaná za neplodnou, je těhotná. Poté, co andělovi potvrdí: „Hle, služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 1,38), vydává se Maria na cestu do Ain Karim, vesnice nedaleko Jeruzaléma, kde žila Alžběta a očekávala narození Jana, který se měl stát svatým Janem Křtitelem.

Maria z Nazareta je velkou postavou křesťanského putování. Učí nás říkat Bohu ano. Byla protagonistkou posledního ročníku Světových dnů mládeže a bude jí znovu i v Lisabonu.

V biblické epizodě Navštívení představuje úkon povstání Marii jako ženu lásky a zároveň jako ženu misionářku. Odchod ve spěchu představuje postoj popsany v poselství papeže Františka pro Světové dny mládeže v Lisabonu 2023: „kěž je evangelizace mladých lidí aktivní a misionářská, neboť tak poznají a dosvědčí přítomnost živého Krista“.

Zvláště mladé lidi oslovil a vyzval je, aby byli odvážnými misionáři, následující slova napsal papež v apoštolské exhortaci Christus Vivit: „Kam nás posílá Ježíš? Neexistují žádné hranice, žádná omezení: posílá nás všude. Evangelium je pro všechny, nejen pro některé“ (CV 177).



## HLEDÁME HISTORICKÉ FOTOGRAFIE FARNOSTI

Na webu farnosti <http://www.farnostsmichov.cz/historie-farnosti/> vznikla nová fotogalerie kostela sv. Václava a bývalého kostela sv. Filipa a Jakuba na Arbesově náměstí. Pokud máte k dispozici nějaké fotografie či obrázky min. stáří 50 let a starší, budeme vám vděčni za jejich zaslání na adresu: [jakub.suchel@seznam.cz](mailto:jakub.suchel@seznam.cz) a souhlas s publikací. Předem děkujeme.

JS

# SPOLEČNÁ PŘÍPRAVA NA ŽIVOT V MANŽELSTVÍ

u Sv. Vojtěcha v úterý od 19.30 do 21.30



10. 10. – 28. 11. 2023

leden - březen 2024

duben - květen 2024

## TÉMATA VEČERŮ:

- Jak katolická církev chápe manželství
- Psychologie partnerského vztahu
- Rodiče, přátelé a my
- Konflikty a jejich řešení
- Manželská láska a sexualita
- Děti a my
- Jak prožívat v manželství vztah k Bohu
- Obsah manželského slibu, průběh svatebního obřadu

Je nutné se přihlásit předem na [www.apha.cz](http://www.apha.cz)  
Myslete na přípravu včas, kapacita kurzu je omezená.



Arcibiskupství pražské  
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu  
tel. 220 181 777, e-mail: [cpr@apha.cz](mailto:cpr@apha.cz)  
[www.apha.cz](http://www.apha.cz) | [www.manzelstvi.cz](http://www.manzelstvi.cz)



Kurz pořádáme třikrát do roka (říjen–listopad, polovina ledna–polovina března, duben–květen) v Pastoračním středisku Arcibiskupství pražského (sál sv. Vojtěcha), Kolejní 4, Praha 6.

# PRÁZDNINOVÝ POŘAD BOHOSLUŽEB NA SMÍCHOVĚ (OD 1.7. DO 31.8.)

**Neděle:** 8:00 18:00 **sv. Václav** u sv. Gabriela o prázdninách bohoslužby nejsou  
**Po, St, Pá:** 17:30 **sv. Václav**  
**Út, Čt, So:** 7:30 **sv. Václav**

**Uvedený pořad bohoslužeb platí od 1.7. do 31.8. včetně, bez ohledu na svátky!**

## KOSTEL OTEVŘEN:

pondělí, středa, pátek: 16:00 – 18:30 úterý, čtvrtek, sobota: 7:15 – 11:00  
neděle: 7:30 – 11:00 a 17:30 - 19:15 Předšň kostela otevřena každý den 7:30-18:30  
(v sakristii kostela je v těchto hodinách k dispozici pastorační asistent/ka)

## PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA

**Neděle:** 7:30 – 7:55 večer: 17:30 – 17:55

**Po, St, Pá:** 17:00 – 17:25

**Jindy: po individuální dohodě.**

## VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

1.7. sobota	<i>začíná prázdninový pořad bohoslužeb!</i>
3.7. pondělí	Svátek sv. Tomáše, apoštola
5.7. středa	<b>Slavnost sv. Cyrila a Metoděje</b>
11.7. úterý	Svátek sv. Benedikta
22.7. sobota	Památka sv. Marie Magdalény
25.7. úterý	Svátek sv. Jakuba, apoštola
26.7. středa	Památka sv. Jáchyma a Anny
29.7. sobota	Památka sv. Marty
31.7. pondělí	Památka sv. Ignáce z Loyoly
1.8. úterý	Památka sv. Alfonsa z Liguori
4.8. pátek	Památka sv. Jana Vianneye
6.8. neděle	Svátek Proměnění Páně
8.8. úterý	Památka sv. Dominika
10.8. čtvrtek	Svátek sv. Vavřince
11.8. pátek	Památka sv. Kláry
14.8. pondělí	Pam. sv. Maxmiliána Kolbeho
15.8. úterý	<b>Slavnost Nanebevzetí Panny Marie</b>
21.8. pondělí	Památka sv. Pia X.
22.8. úterý	Památka Panny Marie Královny
24.8. čtvrtek	Svátek sv. Bartoloměje, apoštola
28.8. pondělí	Památka sv. Augustina
29.8. úterý	Umučení sv. Jana Křtitele
1.9. pátek	<b>obnovení běžného pořadu bohoslužeb</b>
8.9. pátek	Svátek Narození Panny Marie



**KRÁLOVNA  
VLTAVY**

**SVATÁ MŠE  
NA ROVÍNKU**

NEDELE  
**13/8/2023**  
10.00 HOD.

*Slavnost  
Nanebevzetí Panny  
Marie;*

**VODNÍ PROCESÍ  
VYPLOUVÁ  
ZE SLADOVARSKÉ  
ZÁTOKY V 9.00 RÁNO.**

## POUTĚ DO HÁJKU

Středa 2.8. v 11 hod. **PORCIUNKULA**

P. Bernard Ondřej Mléčka OFM, novokněz

Sobota 12.8. v 11 hod. **NANEBEVZETÍ PANNY MARIE**

P. Daniel Janáček O.Praem, opat

Sobota 11.9. v 11:30 hod. **NAROZENÍ PANNY MARIE**

Mons. Jan Graubner, arcibiskup



**vydává:** Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652  
**redakční rada:** P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal  
**uzávěrka:** 25. každý měsíc (zašlete na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz)) náklad tohoto čísla: 300 ks čb. **neprodejně**